
ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ 
 
Πώς κρίνονται οι άνθρωποι στη Βασιλεία του Θεού. Η παραβολή της Τελικής 

Κρίσης 
 
Βασικό κριτήριο κατά την τελική κρίση θα είναι η έμπρακτη  αγάπη η παράλειψή 

της προς τους πάσχοντες αδελφούς. 
Το προαιώνιο σχέδιο του Θεού για σωτηρία του κόσμου και συμμετοχή του ανθρώπου 

στην Ουράνια Βασιλεία, περνά μέσα από την Τελική Κρίση.  
Κατά την Τελική Κρίση όλοι οι άνθρωποι θα κριθούμε από το Θεό για τις πράξεις μας 

έναντι των συνανθρώπων μας, έναντι του ίδιου μας του εαυτού κι έναντι του Κυρίου, 
ανάλογα με την τιμή που Του αποδίδουμε.  

Η Τελική Κρίση ουσιαστικά δεν είναι τίποτε άλλο από την ανταμοιβή ή μη από 
τον Κύριο για τα όσα κάναμε στον επίγειο βίο μας. Αν βοηθήσαμε και σεβαστήκαμε το 
συνάνθρωπό μας, αν βοηθήσαμε την κοινωνία, αν σεβαστήκαμε τη φύση-φυσικό 
περιβάλλον, αν αγαπήσαμε τους δικούς μας ανθρώπους, αν τηρήσαμε το μέτρο και 
οραματιστήκαμε και αγωνιστήκαμε για ένα όμορφο και καλύτερο αύριο. Αν παλέψαμε 
στη ζωή μας για την επικράτηση της ελευθερίας, της ισότητας, της δικαιοσύνης, της 
προόδου και της αξιοπρέπειας. Αν συμμετείχαμε μ’ αυτά τα έργα στο σώμα της 
Εκκλησίας ενεργά και γίναμε επί γης κοινωνοί (συμμέτοχοι) στα Μυστήριας του Κυρίου 
τότε ένα είναι βέβαιο, ότι ο Κύριος θα μας καλέσει κοντά Του στη Βασιλεία των 
Ουρανών και θα ζήσουμε αιώνια.  

Από τους στίχους των Ευαγγελίων εξάγονται τα παρακάτω συμπεράσματα: 
 
Μτ 25,31: Την Ημέρα της Κρίσης ο Κύριος θα έρθει στον Κόσμο λαμβάνοντας και 

πάλι τη μορφή του Θεανθρώπου Χριστού, έτσι ώστε όλοι οι άνθρωποι δίκαιοι και μη, να 
Τον αναγνωρίσουν. Θα έρθει λοιπόν με όλη Του τη Θεία Δόξα, για να κρίνει.  

Μτ.25,34-36 & Μτ 25,40: Ο Κύριος θα κρίνει τους ανθρώπους σύμφωνα με την 
αγνότητα της ψυχής και του πνεύματός τους, με βάση τα αγαθά έργα και την αγάπη τους 
για τους συνανθρώπους και τη φύση. Άρα για τα δημιουργήματα Του Κυρίου και με 
βάση την τήρηση των Εντολών Του. Αυτοί λοιπόν οι δίκαιοι θα συμμετέχουν στην 
Ουράνια Βασιλεία Του.  

Μτ. 25,41-46: Όσοι δεν τήρησαν τις Εντολές του Κυρίου και με τη στάση τους 
έβλαψαν τους αδελφούς –συνανθρώπους, την κοινωνία, προκάλεσαν κακό, αδίκησαν, 
εκμεταλλεύτηκαν τους πάντες και τα πάντα, δε σεβάστηκαν το δίκαιο και συνεπώς 
συμμάχησαν με δική τους πρωτοβουλία και επιθυμία με το Διάβολο θα τον 
ακολουθήσουν στην αιώνια Κόλαση, Τιμωρία και Σκότος.  

Οι Ευτυχείς-Δίκαιοι που θα κληθούν από τον Κύριο να Τον Ακολουθήσουν στην 
Ουράνια Βασιλεία, είναι αυτοί που θα μετέχουν στον «Ανακαινισμένο» Κόσμο Του, 
όπου θα βασιλεύει το Καλό και η Αγάπη.  

Όλοι μας είμαστε Κλητοί ( καλεσμένοι). Στο Χέρι μας είναι να φανούμε Εκλεκτοί. 
Ο άνθρωπο; αντιμετωπίζεται ως εικόνα του Θεού. Άρα εφόσον εμείς νοιαστήκαμε 

και προσφέραμε τη βοήθειά μας στον συνάνθρωπό μας, είναι σαν να το κάναμε για 
τον ίδιο το Θεό. 

Η παραβολή της Μέλλουσας Κρίσης,  ακούγεται την Κυριακή της Απόκρεω. Η 
παραβολή επισημαίνει την τελική φάση της δικαιοσύνης του Θεού, όταν οι δίκαιοι 
θα λάμψουν σαν τον ήλιο και οι άδικοι θα τιμωρηθούν αιώνια.  


